

《重遊母校》簡文軒 4A

重遊舊地，我卻感到陌生。相隔三年，再次踏進母校——「聖家學校」。原是想著與老師交談，回憶當初在這裡的時光和情懷。可是，我能感受到的，只有陌生。

打開大門，走上幾十層的樓梯，看見的依然是昔日的設施。一個個課室在整齊列隊，左邊空地上有一把把太陽傘，右邊是個「聖母像」。「聖母像」的下方就是一個大型雲石魚缸，十多條金魚在水中嬉戲。走到一樓，又看到幾個課室在前方，左邊大大的操場的地面有跳飛機遊戲的方格。這一切的設施全都是一樣的，但是我接下來看到的人卻截然不同！

我已經走遍了整個校園，看到很多人。然而認識的老師卻只有兩三個。我問他們關於以前老師的去向。聽完回應我才知道學校希望提升競爭力，進行了政策改革。從前的老師因為接受不了而辭職，一些也因為滿足不了學校要求而被解僱，由此換來了這些新面孔。據說他們全部都是來自香港的精英教師，教出來的學生成績都是頂尖的。我仔細觀察校園的每個角落，發現一些壁報板上由以前張貼著同學的活動照變成了冰冷冷的文字，上面寫著：「陳一心同學在朗誦比賽中取得冠軍！可喜可賀！」全校十多個的壁報板都是相類似的資料，真的「可喜可賀」。

我回想起從前還是小學生的日子，老師在小息都會走到操場陪同學玩耍、談天，對學生十分關心，校園裏充滿愛的氣氛。而現在那些「精英」老師只是手上拿著一疊作業在批改，對學生不聞不問。從前我在小息都會放下課業跟同學到操場玩「跳飛機」，一起吃零食。而現在學生只會出現在課室、教員室門外，拼命地做作業，沒有半點交談，一點「情」都不存在了。老師的愛，同學之間的友情全部都彷彿消失了，整個校園的氣氛都變得沉重，陌生得可怕。

進入校園不到半小時，我便不得不離開。校園已物是人非，新老師臉上毫無表情，同學之間只限課業交流。「情」之一字，被新政策沖洗了。雖然「聖家學校」的校名一如既往地掛在門口，然而這裏的一切是如此的陌生，陌生的讓人感到痛心。